
Č. j.: MPSV-2024/59647 
Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím – spisová služba 
 
Dotaz ze dne 5. 3. 2024 
 
Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) bylo dne 5. 3. 2024 doručeno 

Vaše podání, ve kterém v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, požadujete odpovědět na níže uvedené 

otázky: 

1. Žádám o informaci, pod jakým číslem je evidován u MPSV platný Spisový řád 

MPSV? 

2. Kdo (jméno, příjmení a číslo služebního průkazu) a kdy (datu) byl určen svým 

vedoucím jako zpracovatel mého podání ze dne 13. 12. 2023, vedené pod č.j. 

MPSV-2023/261647? 

3. Žádám o sdělení, zda systém spisové služby MPSV automaticky generuje číslo 

jednací nebo se musí občan pokaždé složitě domáhat sdělení vygenerovaného 

čísla jednacího? 

4. Jaké lhůty pro vyřízení podání stanovuje aktuální Spisový řád MPSV? Zároveň 

žádám o zaslání výtisku aktuální stránky platného spisového řádu týkající se 

vyřizování lhůt pro podání občana? 

5. Kolik zaměstnanců odpovídalo za vyřízení věci vedené pod č.j. MPSV-

2023/261647? Žádám o sdělení čísel jejich služebních průkazů. 

6. Komu náleželo č.j. MPSV-2024/49394-190/1? Toto číslo bylo poznamenáno 

v odpovědi ze dne 26. 2. 2024. Údajně se to týkalo cizí osoby z Karlových Varů. 

7. Žádám o informaci, zda ÚSTR náleží do podřízených organizací MPSV? 

(Poznámka § 9 zákona č. 20/1969 Sb., stanoví oblasti státní správy, které 

náležejí MPSV Např. otázky důchodové nenáležejí ÚSTRU. Pravomoci USTR 

upravuje zákon č. 181/2007 Sb.). 

 

K Vašim dotazům sdělujeme: 

ad 1) Jedná se o příkaz ministryně č. 15/2016, č.j. 2016/99837-321 - Spisový řád 

a Skartační řád MPSV 

ad 2) K přípravě podkladů a přípravě návrhu odpovědi pana ministra byl pověřen 
ředitelkou odboru kabinet ministra dne 16. 1. 2024 pracovník odd. expertních činností. 
Vzhledem k tomu, že tito pracovníci nejsou ve služebním poměru, nemají ani přidělen 
služební průkaz. 
 
ad 3) Číslo jednací se generuje automaticky při zadávání dokumentu do spisové služby 
MPSV.  
a) V případě, že je dokument doručen prostřednictvím držitele poštovní licence nebo 

osobně na podatelně MPSV, pracovník podatelny dokument ručně zaregistruje 
a číslo jednací je ihned generováno tz. číslo jednací je automaticky generováno při 
ručním zadávání dokumentu do spisové služby. Pokud je písemnost 



zaregistrována při osobním podání, toto vygenerované číslo jednací pracovnice 
podatelny na vyžádání sdělí.  

b) V případě doručení písemnosti na el. podatelnu MPSV (posta@mpsv.cz) je 
vygenerována automaticky zpráva o doručení písemnosti, kde je také uvedeno 
č.j., pod kterým byla zaregistrována. 

c) V případě doručení písemnosti do datové schránky MPSV systém datových 
schránek automaticky neukládá č.j. registrované písemnosti do odeslané 
doručenky.  

 
ad 4) Poskytujeme Vám požadovaný výňatek ze Spisového a skartačního řádu MPSV: 
„Lhůty pro vyřizování dokumentů (stížnosti, podání ve správním řízení apod.) se řídí 
správním řádem a dalšími právními předpisy. Vedoucí zaměstnanci mohou lhůty podle 
potřeby zkrátit. U dokumentů, na jejichž vyřízení se nevztahují lhůty uvedené 
v právních předpisech nebo ve vnitřních nebo vnějších řídících aktech, se za lhůtu pro 
vyřízení považuje 30 kalendářních dnů ode dne doručení do MPSV.“ 
 
ad 5) viz odpověď č. 2 

ad 6) Pod č.j.: MPSV-2024/49394 byl dne 21. 2. 2024 zaregistrován podatelnou Váš 
dopis „Žádost o vysvětlení odmítnutí nahlédnutí do spisu č.j. MPSV-2023/261647“. Na 
něj bylo odpovězeno dopisem ředitelky odboru kabinet ministra ze dne 26. 2. 2024 pod 
č.j.: MPSV-2024/49394-190/1, expedováno 27. 2. 2024. Kabinet pana ministra nemá 
povědomí o tom, jakou osobu z Karlových Varů máte na mysli, resp., jak je výše 
uvedeno, Vámi citované č.j. se týká odpovědi na Vaše podání. 
 

ad 7) ÚSTR nenáleží do podřízených organizací MPSV viz webové stránky MPSV – 

adresa O MPSV. 

Do kompetence ministerstva patří především sociální politika (problematika 

zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika 

apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast 

zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost 

apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, 

rovné příležitosti pro ženy a muže (genderová problematika), evropská 

integrace a oblast čerpání finanční pomoci z  fondů Evropské unie (EU). 

Mezi organizace podřízené MPSV patří Úřad práce ČR (ÚP ČR), Česká správa 
sociálního zabezpečení (ČSSZ), Státní úřad inspekce práce (SÚIP) a Úřad 
pro mezinárodněprávní ochranu dětí (ÚMPOD). 

MPSV je zřizovatelem pěti ústavů sociální péče  – Centrum sociálních služeb 
Tloskov, Centrum pobytových a terénních sociálních služeb Zbůch, Centrum 
sociálních služeb pro osoby se zrakovým postižením v  Brně-Chrlicích, Centrum 
Kociánka a Centrum sociálních služeb Hrabyně. Dále je zřizovatelem 
Výzkumného ústavu práce a sociálních věcí (VÚPSV), Výzkumného ústavu 
bezpečnosti práce (VÚBP), Technické inspekce České republiky (TI ČR).  

 
S pozdravem 

mailto:posta@mpsv.cz
https://www.mpsv.cz/web/cz/o-mpsv

